
2017年普通高等学校招生全国统一考试

文科数学试题

注意事项：


1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．作答时，务必将答案写在答题卡上。写在本试卷及草稿纸上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．设集合
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3．函数
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的最小正周期为
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4．设非零向量
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5．若
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的离心率的取值范围是
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6．如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某几何体的三视图，该几何体由一平面将一圆柱截去一部分后所得，则该几何体的体积为
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7．设
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的最小值是
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8．函数
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9．甲、乙、丙、丁四位同学一起去向老师询问成语竞赛的成绩，老师说：你们四人中有2位优秀，2位良好，我现在给甲看乙、丙的成绩，给乙看丙的成绩，给丁看甲的成绩.看后甲对大家说：我还是不知道我的成绩，根据以上信息，则

A．乙可以知道四人的成绩      


B．丁可以知道四人的成绩

C．乙、丁可以知道对方的成绩  


D．乙、丁可以知道自己的成绩

10．执行下面的程序框图，如果输入的
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11．从分别写有1,2,3,4,5的5张卡片中随机抽取1张，放回后再随机抽取1张，则抽得的第一张卡片上的数大于第二张卡片上的数的概率为
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12．过抛物线
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二、填空题，本题共4小题，每小题5分，共20分.  

13．函数
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15．长方体的长，宽，高分别为
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，其顶点都在球
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三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

（一）必考题：共60分。

17．（12分）

已知等差数列
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（2）若
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18．（12分）

如图，四棱锥
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（1）证明：直线
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（2）若△
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的面积为
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19．（12分）

海水养殖场进行某水产品的新、旧网箱养殖方法的产量对比，收获时各随机抽取了100个网箱，测量各箱水产品的产量（单位：kg）, 其频率分布直方图如下：
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（1）记A表示事件“旧养殖法的箱产量低于50 kg”，估计A的概率；

（2）填写下面列联表，并根据列联表判断是否有99%的把握认为箱产量与养殖方法有关： 
	
	箱产量＜50 kg
	箱产量≥50 kg

	旧养殖法
	
	

	新养殖法
	
	


（3）根据箱产量的频率分布直方图，对这两种养殖方法的优劣进行比较.
附：
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20．（12分）

设O为坐标原点，动点M在椭圆C[image: image114.png]


上，过M作x轴的垂线，垂足为N，点P满足
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（1）求点P的轨迹方程；

（2）设点
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在直线
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.证明：过点P且垂直于OQ的直线
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过C的左焦点F. 

21．（12分）
设函数
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（1）讨论
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（2）当
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的取值范围.

（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。

22．[选修4−4：坐标系与参数方程]（10分）

 在直角坐标系xOy中，以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
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的极坐标方程为
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（1）M为曲线
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（2）设点A的极坐标为
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23．[选修4−5：不等式选讲]（10分）

已知
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2017年普通高等学校招生全国统一考试
文科数学试题答案
一、选择题
1.A  2.B  3.C   4.A   5.C   6.B   7.A   8.D   9.D   10.B   11.D   12.C
二、填空题
13.  [image: image136.png]


     14.  12   15.  14π   16.[image: image137.png]


  
三、解答题
17.解：
设[image: image138.png]{a,}



的公差为d，[image: image139.png]{b,.}



的公比为q，则[image: image140.png]d
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.由[image: image142.png]a,+b,=2



得
d+q=3.         ①
（1） 由[image: image143.png]as+by=5



得
[image: image144.png]2=6
2d +q° =



    ②
联立①和②解得[image: image145.png]


（舍去），[image: image146.png]



因此[image: image147.png]{b,.}



的通项公式[image: image148.png]b
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（2） 由[image: image149.png]by=1, T;=21



得[image: image150.png]> +q-20=0



.
解得[image: image151.png]g=-5 g=4




当[image: image152.png]
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，则[image: image154.png]S3=21



.
当[image: image155.png]


时，由①得[image: image156.png]


，则[image: image157.png]


.
18.解：[image: image158.png]



（1）在平面ABCD内，因为∠BAD=∠ABC=90°，所以BC∥AD.又
[image: image159.wmf]BCPAD
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（2）去AD的中点M，连结PM，CM，由
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及BC∥AD，∠ABC=90°得四边形ABCM为正方形，则CM⊥AD.
因为侧面PAD为等边三角形且垂直于底面ABCD，平面PAD∩平面ABCD=AD，所以PM⊥AD，PM⊥底面ABCD，因为
[image: image162.wmf]CMABCD
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，所以PM⊥CM.
设BC=x，则CM=x，CD=[image: image163.png]


，PM=[image: image164.png]


，PC=PD=2x.取CD的中点N，连结PN，则PN⊥CD，所以[image: image165.png]



因为△PCD的面积为[image: image166.png]2.7



，所以
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，
解得x=-2（舍去），x=2，于是AB=BC=2，AD=4，PM=[image: image168.png]2./3



，
所以四棱锥P-ABCD的体积[image: image169.png]WH—‘
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19.解：
（1）旧养殖法的箱产量低于50kg的频率为
        （0.012+0.014+0.024+0.034+0.040）×5=0.62
因此，事件A的概率估计值为0.62.
(2)根据箱产量的频率分布直方图得列联表
	
	箱产量＜50kg
	箱产量≥50kg

	旧养殖法
	62
	38

	新养殖法
	34
	66


K2=
[image: image170.wmf]20066-3438
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由于15.705＞6.635,故有99%的把握认为箱产量与养殖方法有关.
(3)箱产量的频率分布直方图平均值(或中位数)在45kg到50kg之间,且新养殖法的箱产量分布集中程度较旧养殖法的箱产量分布集中程度高,因此,可以认为新养殖法的箱产量较高且稳定,从而新养殖法优于旧养殖法.
20.解：
（1）设P（x，y），M（[image: image171.png]X0V o



）,则N（[image: image172.png]X,
0'0



），[image: image173.png]NP= (x-xpy) MN= (0,




由[image: image174.png]NP = .2NM



得[image: image175.png]==Y
xo=0, Yo



.
因为M（[image: image176.png]X0V o



）在C上，所以[image: image177.png]


.
因此点P的轨迹为[image: image178.png]x2+y2:2



.
（3） 由题意知F（-1,0），设Q（-3，t），P（m，n），则
[image: image179.png](-1-m, -n) , 00-PF=3+4+3m-tn



，
[image: image180.png]OP= (m, n) , PQ= (-3-m, t-n)



.
由[image: image181.png]OP-PQ =1



得-3m-[image: image182.png]


+tn-[image: image183.png]


=1，又由（1）知[image: image184.png]


，故
3+3m-tn=0.
所以[image: image185.png]0Q-PF=0



，即[image: image186.png], 0Q LPF



.又过点P存在唯一直线垂直于OQ，所以过点P且垂直于OQ的直线l过C的左焦点F.
21. 解
（1）f ’(x)=(1-2x-x2)ex
令f’(x)=0得x=-1-
[image: image187.wmf]2

 ，x=-1+
[image: image188.wmf]2


当x∈（-∞，-1-
[image: image189.wmf]2

）时，f’(x)<0；当x∈（-1-
[image: image190.wmf]2
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[image: image191.wmf]2

）时，f’(x)>0；当x∈（-1-
[image: image192.wmf]2

，+∞）时，f’(x)<0

所以f(x)在（-∞，-1-
[image: image193.wmf]2

），（-1+
[image: image194.wmf]2

，+∞）单调递减，在（-1-
[image: image195.wmf]2

，-1+
[image: image196.wmf]2

）单调递增
(2) f (x)=(1+x)（1-x）ex
当a≥1时，设函数h(x)=（1-x）ex，h’(x)= -xex＜0（x＞0），因此h(x)在[0，+∞)单调递减，而h(0)=1，
故h(x)≤1，所以
f(x)=（x+1）h(x)≤x+1≤ax+1

当0＜a＜1时，设函数g（x）=ex-x-1，g’（x）=ex-1＞0（x＞0），所以g（x）在在[0，+∞)单调递增，而g(0)=0，故ex≥x+1

当0＜x＜1，
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综上，a的取值范围[1，+∞） 

22.解：
（1）设P的极坐标为（[image: image202.png]p,0



）（[image: image203.png]


＞0），M的极坐标为[image: image204.png](p1,9)



（[image: image205.png]pP1>0



）由题设知
|OP|=[image: image206.png]


，[image: image207.png]


=[image: image208.png]


.
由[image: image209.png]


|OP|=16得[image: image210.png]


的极坐标方程[image: image211.png]p =4cosf (p>0)




因此[image: image212.png]


的直角坐标方程为[image: image213.png](x=2) 24+y*=4(x%0)



.
（2）设点B的极坐标为[image: image214.png](pp)



 （[image: image215.png]pp=>0



）.由题设知|OA|=2，[image: image216.png]pp = 4cosa



，于是△OAB面积
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当[image: image218.png]


时， S取得最大值[image: image219.png]2+4/3



.
所以△OAB面积的最大值为[image: image220.png]2+4/3



.
23. 解：
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（2）因为
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